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PYTHAGORAS QUES I - FINAL

Del 3. Tid : 60 min — 4 fragor Max poéng: 12 poang (3p/uppgift).
Hjalpmedel : Papper, penna och radergummi (ej miniraknare).
Skriv varje uppgift pa ett separat blad. Skriv lagets namn pa alla papper!!

Fullstindiga I6sningar kravs pa del 3!

1. Area
En liksidig triangel och en regelbunden 6-horning har lika stor omkrets.

Ange 6-hdrningens area om triangelns area betecknas A.

2. Frimarkskombinationer
Du skall skicka ett brev pa 80 gram som kostar 13 kr i porto.

Det finns frimarken med vardet 1kr, 3kr och 5kr.

Hur manga kombinationer av dessa frimarken kan du valja for att skicka ditt

brev?
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3. Diofantos alder
Foljande kan man lasa i en gammal bok om den gamle grekiske matematikern
Diofantos.
"Diofantos tillbringade 1/6 av sitt liv som barn, 1/12 som ungdom och 1/7 som
ungkarl. Fem ar efter att han gifte sig fick de en son. Sonen dog 4 ar innan sin

far och han var da hélften sa gammal som sin far blev.”

Hur gammal blev Diofantos?

4. Kaninkluring
En kanin ar bunden vid ett uthus med en 15 meters lina. Uthuset har sidorna 5
och 6m.

Hur stor area kan kaninen hoppa runt pa?
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Del 3. Max poéng: 12 podng

1. 6-hdrningen kan delas in i 6 liksidiga trianglar.
Samma omkrets ger att sidan pa 6-hérningen ar halften av sidan pa triangeln.
Om triangelns sida =a sa ar 6-hérningens sida = a/2 och varje liten triangel har
arean 0,25A (areaskala = langdskala?).
Sa 6-hérningens area blir 6x0,25A =1,5A.

JAVAN
VAV

2. Vikan gora en lista for att kolla alla mojliga kombinationer.

Antal 13
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8 1
7 2
5 1 1
4 3
3 2
2 2 1
1 4
1 2
NB:
12,11,9&6
x 1kr ar gj
mojlig.

Svar : 10 kombinationer

3. Satt Diofantos’ alder till x ar .

Sonen blev fédd nar Diofantos var x/6 + x/12 + x/7 + 5=11x/28 + 5 ar gammal.
Antal &r som sonen levde blir x/2.
Diofantos arda 11x/28 + 5 + x/2 ar, och han lever 4 ar til.

Ekvationen kan skrivas :
11x/28+ 5 + x/2 + 4 = X
3x/28 =9 ger x=84ar

Svar : 84 ar

4. Kaninen nar ¥% varv med radien 15m pé repet: 4 = %727"2 = %72’152 = %ﬂ_mz

Repet tar sedan i det dvre vénstra hornet pad huset och det nya radien blir 9m

Kaninen nér % varv med radien 15-6=9m p4 repet: 4 = %7272 = %7[92 8w

, 1

Kaninen nér % varv med radien 9-5=4m pa repet: 4 = im’ = Zﬂ'42 =4rm’

Kaninen nér ' varv med radien 10m pa repet: A = im”z = i;rlO2 =257 m’

Kaninen nér % varv med radien 4m pa repet: 4 = %7272 = %72’42 =4rm’
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Summan av detta blir 2221 m? men en del av areorna Overlappar varandra. 3 st
fijardedelsbitar med radien 4 méste tas bort.

Ta bort 3 varv med radien 4m pa repet: A = %mz = %72’42 =12z m’

Svaret blir da 2221T-1211 m?> m=210 1 m?

Svaret dr en god approximation och for full podng bor ocksa ndmnas den lilla skdrningsbiten

som uppstér utanfor ¥4-cirkeln med radien 4m.
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